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Comunicat de presă 

InsƟtutul de PneumoŌiziologie Marius Nasta din BucureșƟ a lansat al doilea proiect național de 

depistare acƟvă a tuberculozei, care se va derula până în 2028 

“SCREENING TB  

 Organizarea programului de depistare precoce a tuberculozei la populația vulnerabilă” 

Proiectul oferă servicii medicale gratuite de diagnosƟc pentru 75.001 persoane din 

comunități defavorizate socio-economic sau cu grad de vulnerabilitate crescut din întreaga țară, 

inclusiv BucureșƟ. Caravanele mobile, dotate cu aparatură de radiologie și echipate cu rampe 

pentru accesul persoanelor cu dizabilități motorii, vor facilita accesul la screening pentru toate 

categoriile care au nevoie de aceste servicii. În plus, diagnosƟcarea imagisƟcă va fi completată cu 

testare geneƟcă rapidă pentru confirmare bacteriologică, conform recomandărilor Organizației 

Mondiale a Sănătății (OMS). Persoanele diagnosƟcate vor fi tratate în rețeaua Programului 

Național de Prevenire, Supraveghere și Control al Tuberculozei din România.  

AcƟvitatea de screening a început la 1 noiembrie, în penitenciarul Jilava, iar caravanele se 

vor deplasa pe parcursul lunii în centre rezidențiale și zone marginalizate din județul Ilfov și 

BucureșƟ. Localitățile prioriƟzate la începutul proiectului includ Jilava, Snagov, Periș, TâncăbeșƟ, 

DomneșƟ, Dîrvari, Otopeni, BaloteșƟ, Voluntari, ȘtefăneșƟi de Jos și Afumați. În BucureșƟ, 

caravanele vor oferi servicii de diagnosƟc gratuit in centrele de migranți și penitenciare.  

AcƟvitățile medicale derulate de caravanele Screening TB își propun să îmbunătățească 

accesul egal și prompt la asistență medicală de calitate, cu o atenție specială acordată grupurilor 

vulnerabile. ObiecƟvul principal este facilitarea accesului la servicii de sănătate pe termen lung și 
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creșterea calității asistenței medicale primare, a îngrijirilor ambulatorii și a serviciilor de 

prevenție.  

Totodată, 501 specialișƟ din domeniul socio-medical, provenind din unități publice și 

cabinete de medici de familie din toate cele 8 regiuni de dezvoltare ale României, vor beneficia 

de cursuri de formare pentru prevenția și depistarea precoce a tuberculozei. AceșƟa vor putea 

facilita accesul la diagnosƟc și tratament pentru persoanele din zone defavorizate, acolo unde 

accesul la servicii medicale este limitat din diverse moƟve. 

Proiectul, în valoare de 40.355.358,78 lei, este finanțat prin Programul European de 

Sănătate al Ministerului Fondurilor Europene, cu cofinanțare din partea Ministerului Sănătății, 

este implementat și coordonat de InsƟtutul de PneumoŌiziologie Marius Nasta, în parteneriat 

cu InsƟtutul Național de Sănătate Publică și două organizații non-guvernamentale – Fundația 

Romanian Angel Appeal și Centrul pentru PoliƟci și Servicii de Sănătate. 

Cu o incidență de 48 de cazuri la suta de mii de locuitori în 2023, România înregistrează 

cel mai mare număr anual de cazuri de tuberculoză din Uniunea Europeană și se confruntă cu o 

tendință ascendentă a cazurilor noi. InsƟtutul de PneumoŌiziologie Marius Nasta alături de 

partenerii săi își propune prin acest program național de depistare acƟvă, să contribuie la 

aƟngerea țintelor stabilite de OMS pentru reducerea endemiei de tuberculoză până în 2030. 

BucureșƟ 19.Nov.2024

”Tuberculoza se vindecă” 


